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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 03/08/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04- 1260154 sayılı yazımz.

İlgi yazınız ekinde alınan Kırklareli Milletvekili Sayın Fahri ÖZKAN'a ait 7/2468 esas
sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni
ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Mehmet ŞİMŞEK

Bakan

Ğ

Ek; 7/2468 Esas Sayılı Soru Önergesi Cevabı

Devlet Mah. Dikmen Cad. No: 12, M Blok, Kat: 3-4
Telefon: (312)415 12 09 Faks: (312)415 26 80
e-posta: sgbsomoner£eleri@hmb,gov.tr Elektronik Ağ: www.hmb.gov.tr



Kırklareli Milletvekili Sayın Fahri ÖZKAN'a Ait 7/2468 Esas Sayılı Soru
Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Fahri ÖZKAN, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı
soru önergeniz için teşekkür ederim.

5015 sayılı Petrol Piyasası Kanunu kapsamında 1/1/2005 tarihinden bu yana akaryakıt
ürünlerinin fıyatlandırılması serbest piyasa koşulları çerçevesinde belirlenmektedir. Akaryakıt
ürünlerinin fiyatı temel olarak, uluslararası petrol fiyatları ile döviz kurundaki değişimlerine
bağlı olarak sektörün fiyat ayarlamaları sonucunda belirlenmekte olup, akaryakıt ürünlerinin
piyasa koşulları dahilinde oluşan fiyatına Bakanlığımızın herhangi bir müdahalesi
bulunmamaktadır.

Diğer taraftan, 4736 sayılı Kamu Kurum ve Kuruluşlarımn Ürettikleri Mal ve Hizmet
Tarifeleri ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanım ile Ücretsiz Seyahat
Kapsamında Yapılacak Gelir Desteği Ödemesine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik
uyarınca, belediyeler tarafından yetki verilen özel şahıs ya da şirketlere ait şehir içi toplu taşıma
hizmeti veren her bir ulaşım aracı ile özel deniz ulaşımı aracı için bunların işletmecilerine
belediyeler aracılığıyla Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı bütçesinden gelir desteği
ödenmektedir. Aylık olarak ödenecek tutarlar, maktu olarak adı geçen Yönetmelikte
belirlenmektedir. 2023 yılında söz konusu tutarlara Nisan ayında %50 oranında artış yapılmış
olup, buna ek olarak Temmuz ayından itibaren geçerli olmak üzere %50 oranında ilave artış
yapılmıştır. Böyleee, gelir desteği tutarlarında geçtiğimiz yıla kıyasla kümülatif artış oranı
%125 olarak gerçekleşmiştir.

Bununla birlikte, tarımsal üretimde kullamlan motorin için çiftçi kayıt sistemine kayıtlı
çiftçilere Tarım ve Orman Bakanlığı bütçesinden destekleme yapılmaktadır.

Önümüzdeki süreçte şeffaf, tutarlı ve uluslararası normlara uygun ekonomi ve maliye
politikalarıyla sürdürülebilir büyüme için yatırım, istihdam, üretim ve ihracat döngüsünün
önceliklendirildiği politika setleri uygulanmaya devam edilecektir. Bu bağlamda, başta enerji,
sanayi, ulaştırma ve tarım sektörleri olmak üzere tüm alanlarda yenilenebilir kaynaklar, enerji
verimliliği, elektrifikasyon ve döngüsel ekonomi politikaları öneelikli olarak uygulanmaktadır.
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